

我省警方公布3起谎报警情典型案例

# “110吗？我抢劫杀人了！”

## 男子谎称自己是杀人犯要拿钱“跑路”，向工头索要工资，被拒后恼羞成怒报假警

本报讯 1月10日，记者从省公安厅获悉，2019年全省110报警服务平台共接报警电话234万次，其中有效报警81万余起。在110平台接到的报警内容中，还存在一些恶意拨打110、谎报警情等违法行为。对此，我省警方公布了2019年海南110报警服务平台接到的谎报警情典型案例。

记者 畅凯

A

### 因心情烦躁，他20余次谎报警情并挑衅警方

2019年4月22日15时29分，男子何某某因生意纠纷，心情烦躁，酒后频频向屯昌警方报警，谎称屯昌县坡心镇一木材厂被人打砸。接警后，辖区民警迅速赶赴现场展开调查。经核查，现场没有何某某所反映的报警情况。随后，当警方电话联系何某某进行反馈时，何某某竟对警方进行挑衅：“有本事就来琼海抓我啊。”

2019年4月23日上午，屯昌警方在琼海市某地对何某某进行依法传唤。经讯问，何某某交代他20余次谎报警情的违法事实，并表示他从未去过报警所称的案发地。何某某辩称，他当时遇到生意纠纷，且酒后处于不理智和愤怒状态，希望公安机关能宽大处理。最终，何某某被屯昌县公安局处以行政拘留7日的处罚。

本报讯

澄迈籍男子杨某以借用手机打电话为由，修改他人支付宝账户密码并将5.5万元转至个人账户。近日，海口市美兰区人民法院对此案作出一审判决，以盗窃罪判处被告人杨某有期徒刑3年8个月，并处罚金1.5万元；责令被告人杨某继续退赔被害人倪某辉4.5万元。扣押在案的作案工具手机1部，予以没收上缴国库。

见习记者 吴佳穗 通讯员 王娇

## 以打电话为由借手机转走机主5.5万元

### 澄迈一男子犯盗窃罪获刑3年8个月

2019年9月2日下午，杨某在海口市海府路海南某监控系统机房内上班。其间，他以打电话为由，向倪某辉借来手机，趁机更改倪某辉支付宝账户登录密码和支付密码。随后杨某用自己的手机登录倪某辉的支付宝账户，以倪某辉名义向借款平

台借款5.5万元，再将5.5万元以支付宝转账和扫描支付宝二维码的方式转至自己的个人账户。事后杨某逃匿至四川成都并将赃款挥霍一空。案发后杨某的家属代其赔偿了被害人倪某辉的部分经济损失1万元。美兰区法院遂作出上述判决。

## 携程牵手东风小康在三亚、海口租车中心新增1850台新车 今年春节我省租车用户量同比增60%

本报讯 1月11日，携程旗下线下租车服务公司如来出行与东风小康汽车有限公司(以下简称“东风小康”)在海口签署战略合作协议。活动现场，东风小康提供交付了1850台东风风光ix5CTV车型。

记者获悉，携程在三亚、海口设立了2家租车中心，这1850台东风风光交付后，将在三亚、海口租车中心内投入使用。

携程租车近几年的数据显示，三亚、海口是国内热门租车自驾目的地城市。其中，三亚常年

排名第一，海口基本稳居全国前十。2019年海南租车市场用户量增速达到了70%，除了海口、三亚之外，增速最快的市县为东方市、万宁市。与此同时，我省租车用户量在全国占比14%-16%，仍有较大的上升空间。其中用户群体主要集中为外地游客和候鸟。

携程租车事业部总裁、如来出行CEO彭廷表示，从目前春节市场的预定情况来看，春节假期期间，海南租车用户量同比去年，增速达到了60%。记者 曹宝心

B

### 他报假警称自己是杀人犯，换来拘留所10日游

2019年4月23日14时许，琼中黎族苗族自治县公安局接到报警，报警人朱某冬称其在山东济南某地抢劫杀人并流窜至琼中红毛镇新伟农场，要向公安机关自首。接警后，琼中县公安局指挥中心立即指令红毛派出所前往处置。随后，红毛派出所将朱某冬传唤至派出所接受调查。

面对民警审讯，朱某冬又改口称他在2018年8月某日在山东济南市某地抢劫一名女性一只手提包，并无杀害他人。为确认朱某冬是否为潜逃人员，琼中警方联系山东警方，发现在朱某冬所交代的时间区间和地点附近并无该类案件发生。后办案民警经过技术比对，并未发现朱某冬的杀人犯罪事实。

最终，在办案民警的耐心教育下，朱某冬说出了事实。朱某冬称，他到琼中务工22天后想离开，为向工头索要工钱便谎称自己是杀人犯，要工头发工资给他“跑路”，工头不同意，并要他报警自首。他冲动之下拨打110谎称自己曾在山东济南杀人潜逃。

针对朱某冬谎报警情的违法行为，琼中县公安局对朱某冬依法行政拘留10日，并罚款500元。

7日的处罚。

警方提醒

请正确使用110。此外，广大市民群众在拨打110报警时应注意这几个事项：一是快速。报警一定要及时，越快越好。二是准确。报警人对所报案件不要夸大其词，以免影响民警对警情性质的判断，不利处理。三是明白。报警时要清楚发案的具体地点、时间、报警人的姓名及联系方式等。四是配合。报警完毕后如没有特殊情况不要离开现场，应在现场等候，注意观察民警的到来。

C

### 为夺回私生子，他报警称“孙子被保姆拐卖”

2019年10月3日18时30分许，施某熙来到文昌市公安局城南派出所报案称，其“孙子”被保姆谢某英拐卖。接警后，城南派出所民警立即开展调查。经查，警方发现谢某英准备搭乘飞机于当晚7:05从海口美兰机场飞往湖南怀化芷江机场。城南派出所民警立即将警情通报文昌市公安局指挥中心，指挥中心请求美兰机场分局派出所协助查控嫌疑人谢某英。

经进一步调查，施某熙交代，所谓的“孙子”是他与保姆谢某英的私生子谢某杰。因施某熙与谢某英感情破裂，谢某英遂带谢某杰搭乘飞机回湖南老家，施某熙遂谎报警情欲借用公安机关力量要回私生子谢某杰。

最终，文昌警方对违法行为人施某熙行政拘留10日，罚款500元。



## 椰树牌火山岩矿泉水——水中真贵族

椰树牌火山岩矿泉水，20多年来已接待了100多个国家和地区的元首及政界要人，是水中真贵族。

椰树牌火山岩矿泉水是椰树集团旗下的一个矿泉水饮料产品。椰树牌火山岩矿泉水有着其

天生的优点：水源地好，取自世界长寿之乡海南岛澄迈马鞍岭火山岩深层水脉，水龄超过一万年，经地下贝壳层净化、沙砾层净化、细沙层净化、火山岩层净化，多层万年自然循环净化，富含多种有益于人体健康的微量元素，水质天

然甘甜，是偏硅酸性，水中含锶、锂、锌、碘等众多的微量元素。

椰树集团采用国际一流设备和严格的检验措施，保证生产出来的每瓶椰树牌火山岩矿泉水品质达到检验标准。“一饮椰树矿泉水，方知海南人寿命长”。(广告)

## 海口环球未来城海师中心投入使用

1月4日，0-12岁一站式成长中心——环球未来城海师中心正式投入使用，该中心坐落于龙昆南路原海南红木楼，此次开业的为学习成长中心，涵盖了英语、影视表演、舞蹈、美术、击剑、科学、编程、童模等多类课程，都是国内一线和海南排名前列的教育品牌。

据海南环球东方投资有限公司总裁、环球未来城创始人郝

剑民介绍，环球未来城是海南环球东方投资有限公司自主创立的核心项目，也是环球东方在素质教育领域深耕8年后创立的行业变革项目，以“0-12岁儿童一站式成长中心”为定位。此次开业的环球未来城海师中心是海南环球东方投资有限公司开发的第二家教育综合体，第三家国兴中心也将在今年上半年开业。相比单体培训机构，环球未来城极

大的方便了家长，家长不需要东奔西跑，在环球未来城内就可以享受到各类培训和服务。此外，环球未来城以品牌经营能力为核心指标，筛选优质教育培训品牌，让家长放心。每个品类精选一个优质品牌，品牌之间、品牌与教育综合体之间形成强大的互补效应，确保能以实惠的价格让孩子们享受到一线城市才有的教育培训资源。(魏建新)